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La Fondation Suisse pour la Photographie* est fort intéressée à intégrer à sa collection des exemples d’œuvres contemporaines, documentant les tendances actuelles replacées dans un contexte historique. Elle saisit donc avec plaisir l’occasion offerte par la sélection originale de "vfg." dans la photographie professionnelle pour acheter une œuvre pour sa collection.

La série de Françoise et Daniel Cartier, de Bienne, avec le titre "Someday..., 2002" ressortait de tous les envois dès le premier examen et fut finalement retenue pour l’achat. Le thème qu’elle présente est absolument contemporain, alors que sa technique remonte à un procédé ancien, celui du photogramme, la photographie sans appareil photo. Les premiers essais photographiques d’Henry Fox Talbot étaient des photogrammes, des «photogenic drawings», comme il les appelait lui-même. Parmi les objets posés sur un papier photosensible et exposés au soleil se trouvaient – comme dans le travail en question – différentes étoffes, de fines dentelles surtout, destinées à démontrer la précision jusque dans le détail du procédé photographique. La série "Someday..., 2002" des Cartier présente une série de vêtements de poupées Barbie, comme suspendues sur une corde à linge devant un ciel rose. Cette série a cependant un autre objectif: une remise en question des stéréotypes de la mode, poétique et ludique, mais aussi ironique. Les vêtements de poupées Barbie, perçus comme à travers un voile, suggèrent à la foi dissimulation et représentation et confrontent les souhaits de l’enfance avec les réalités de l’âge adulte. Les artistes décrivent eux-mêmes: «Au lieu d’être montré, le corps est évacué de la scène, il ne reste que l’enveloppe vestimentaire qui signe l’importance de l’apparence, le rôle de l’habit comme dénominateur social». Une idée convaincante, transposée photographiquement avec cohérence et une recherche séduisante sur les tensions de notre monde, entre être et paraître.

*La Fondation Suisse pour la Photographie s’intéresse de près depuis plus de 30 ans à la photographie. La collection rassemble des œuvres individuelles ou des archives photographiques complètes, l’accent étant mis sur la photographie suisse. La Fondation s’efforce à une conservation à long terme et met ses fonds à disposition du public par des expositions et des publications. Récemment, la Fondation avait encore son siège au Kunsthaus de Zurich. Elle planifie actuellement un déménagement à proximité du Musée photographique de Winterthour. Un nouveau centre photographique y sera établi en collaboration avec le musée, dont le rayonnement dépassera largement les frontières suisses. Les œuvres centrales de la collection, qui rassemblent maintenant plus de 30 000 objets, sont relatives à l’époque pionnière du journalisme photographique des années 1930 à 1950.
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